

五邑工商總會學校再創世界紀錄

特首母校團結一心 以星願成就未來



「五邑工商總會學校凝聚全校師生及家長創下「450人同時放飛星願汽球」世界紀錄。」



▲宗校長與同學們在校園特色地標「五邑綠化牆」前合照。

五邑工商總會學校迎來建校68周年，作為特首李家超的母校，學校近日創下「450人同時放飛星願氣球」的世界紀錄。適逢新任校長宗燕芬帶領全新「星願」系列教學計劃啟航，凝聚全校師生及家長的力量，共同邁向新里程，充分彰顯年度主題「啟發潛能·星願成真」，展現師生團結一心、共創星願的精神。



▲STEAM創科教室獲優質教育基金撥款120萬元打造而成，同學可學習編程、3D打印等數碼化技術。

家長與子女有了共同話題，還讓大家從中體會到『不怕失敗』的重要性。」

在迎接人工智能新時代的步伐中，學校獲優質教育基金撥款120萬元，專門建設了STEAM創科教室，配備編程、3D列印等設施，讓不同年級的學生學習機械原理與組件結構。宗校長補充道：「作為少數推行『開放校園』政策的學校，家長每天早上可以進入校園，陪伴子女晨讀，並參與早會。此外，學校還定期舉辦家長茶聚和工作坊，進一步促進家校合作。」

成就學生未來 激發學習潛能

「星願」教學系列計劃實施半年以來成效顯著。其中，「星級朗誦計劃」鼓勵學生透過自薦參與朗誦比賽。宗校長表示：「上學期共有96名學生參賽，其中超過八成獲得優良獎狀，14名學生更榮獲冠亞季軍。」此外，學校設立了「星願小冊子」，鼓勵學生訂立短期及長期目標，由老師定期檢視進度並提供建議。張主任舉例說明：「針對學生成為YouTuber的夢想，校方從多角度引導學生，讓他們明白實現夢想需要多方面努力，包括內容創作及影片製作技巧等全面發展。」

同時，學校推行「星級教師計劃」以提升教學質素，通過觀課和評課，確保教學效能。宗校長進一步表示：「學校透過啟發潛能課程（IE課程），發展學生在肢體語言、語言與溝通、音樂及藝術、以及STEAM領域的能力。低年級學生可循環式學習繪

畫、舞蹈等多樣藝術領域，高年級學生則可根據專項興趣深入發展。」

傳承文化創新 開拓學習視野

校內設有多個富有「五邑」特色的區域，增強學生的身份認同感。其中，以特首李家超校友為榜首的「五邑星光大道」，每年選出「五邑之星」加入其中，表彰在學習、品德等方面表現卓越的學生。宗校長表示：「特首李家超不僅在60周年及65周年校慶時親臨母校，並在臺上分享了求學點滴，還與學生建立筆友關係，勉勵大家實踐『明道律己』的校訓。」

學校積極推動國民教育，並獲崔家倫醫生捐資50萬元打造故宮文化廊。該文化廊由榮獲「傑出中華文化傳承教師」的前校長黃錦耀精心策劃。其中，一面牆身以金碧輝煌的飛龍和萬里長城浮雕為主題，與蔚藍巨浪的背景相映成趣；長廊則展示了故宮、天壇等多個中國古蹟名勝，並結合QR碼互動



▲故宮文化廊斥資50萬元，全方位呈現中華悠久的歷史文化傳承及國家近年的輝煌成就。



▲故宮文化廊佈置的手工刺繡藝術品，鼓勵同學發掘傳統中華文化藝術。

教學體驗，讓訪校的學生團體，包括幼稚園生，都能深入認識中華文化與建築之美。學校每週舉行升旗禮，並積極組織內地交流計劃及尋根之旅，進一步增強學生對祖國的聯繫和關愛之情。

宗燕芬校長於去年榮獲大公報首屆「香港師德師風獎」嘉許獎及「十大最美教師獎」。她曾在擔任副校長期間，仍親自兼任班主任工作。她坦言：「我深信唯有直接接觸學生，才能真正了解他們的需求。」未來，宗校長期望在傳承優良傳統的基礎上，繼續推動創新。她計劃透過小班教學模式及低年級「普教中」的特色，結合多元化活動和創新教育方式，培育學生成為守法、有責任感且心懷理想的優秀公民，為每位學子開拓更為廣闊的學習天地。



五邑工商總會學校
地址：九龍深水埗永康街70號
電郵：info@fdbwa.edu.hk
電話：2307 1017
▲學校網頁 ▲Facebook